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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BIRIGÜI, REALIZADA EM 4 DE 
AGOSTO DE 2015. 

Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e quinze, às 
dezenove horas e cinco minutos, no plenário Vereador "Ferrúcio Tompsitti", 
localizado na Avenida Nove de Julho n° 2.505, Jardim Stábile, reuniram-se os 
Senhores Vereadores para a realização da presente sessão, sendo a décima sexta 
em regime ordinário da terceira sessão legislativa da 16a Legislatura, em cuja Ordem 
do Dia (Ofício-Circular n° 60/2015) constava para deliberação, inicialmente, a 
matéria seguinte: 1. VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI N° 255/2.014 — ALTERA 
DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N° 5.119, DE 3 DE DEZEMBRO DE 2.008, 
NOS TERMOS QUE ESPECIFICA (autoria do Prefeito Municipal); 2. VETO TOTAL 
AO PROJETO DE LEI N° 80/2015 — DISPÕE SOBRE O PLANO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (autoria do Prefeito Municipal); 3. 
PROJETO DE LEI N° 239/2014 — INSTITUI NO MUNICÍPIO O PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO DE TRIBUTOS-PRT (autoria do Vereador Cristiano Salmeirão); 4. 
PROJETO DE LEI N° 63/2015 — CRIA O PROGRAMA DE CAPTAÇÃO E REÚSO 
DE ÁGUAS PLUVIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (autoria do Vereador 
Reginaldo Fernando Pereira); 5. PROJETO DE LEI N° 73/2015 — DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DA INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE MONITORAMENTO, 
POR CÂMERAS DE VÍDEO, NAS ÁREAS INTERNAS E EXTERNAS DAS BOATES, 
CASAS DE DIVERSÕES E SIMILARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (autoria do 
Vereador Wlademir Antonio Zavanella); 6. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 
6/2015 — ALTERA REDAÇÃO DO ARTIGO 6°-B À LEI COMPLEMENTAR N° 13, DE 
13 DE OUTUBRO DE 2.005 (autoria dos Vereadores Osterlaine Henriques Alves e 
Valdemir Frederico). Assumiu a direção dos trabalhos o Senhor Presidente Vereador 
Cristiano Salmeirão, que contou com os trabalhos de secretaria dos Vereadores 
Valdemir Frederico, Hebe Najas Camargo Cervelati e Osterlaine Henriques Alves, 
respectivamente Vice-Presidente, 1a e 2a Secretária. Inicialmente, o Senhor 
Presidente solicitou à 2a Secretária que procedesse à primeira verificação de 
presença, constatando-se o comparecimento, além dos membros da Mesa, já 
referidos, dos Vereadores Adauto Quirino Silva, Aparecida de Fátima Sabotto da 
Silva, Gilmar Trecco Cavaca, José Fermino Grosso, José Roberto Merino Garcia, 
Josená Vitorino da Silva, Leandro Moreira, Paulo Roberto Bearari, Reginaldo 
Fernando Pereira, Ricardo Kumazawa, Rogério Guilhen e Wlademir Antônio 
Zavanella, dezesseis vereadores desta Câmara, como se pode comprovar pelo 
registro das respectivas assinaturas à folha 43, verso, do livro de presença n° 18. 
Deixou de comparecer o Vereador Odair Rodrigues Fernandes, que apresentou 
pedido de licença à Mesa, como se verá a seguir. Havendo, portanto, número legal 
para deliberações, representada pela maioria dos Senhores Vereadores, o Senhor 
Presidente, invocando a proteção Divina, declarou aberta a sessão e solicitou ao 
Vice-Presidente que fizesse a leitura do REQUERIMENTO N° 249/2015 — de autoria 
do Vereador Odair Rodrigues Fernandes - LICENÇA DOS TRABALHOS 
LEGISLATIVOS, POR 60 DIAS, PARA TRATAMENTO DE SAÚDE. Colocado em 
discussão e, nenhum Vereador querendo fazer uso da palavra, foi submetido à 
votação, sendo APROVADO por unanimidade. Encontrando-se presente o 1° 
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suplente do Partido da República - PR, Senhor Jean César Maran, como comprova o 
diploma emitido pelo Cartório Eleitoral de Birigüi e, por já ter assumido a suplência 
em licença anterior e cumprido "Juramento de compromisso e Posse", o Senhor 
Presidente convidou-o a adentrar ao plenário para assinar o livro de presença e 
tomar o assento que lhe fora reservado, como suplente do Vereador Odair Rodrigues 
Fernandes. Logo após, nos termos da Resolução n° 325, de 22 de junho de 2011, 
por ser a primeira sessão ordinária do mês, foi executado o Hino do Município de 
Birigui. Em seguida, procedeu-se à leitura, pelo Vice-Presidente, do EDITAL 
n° 24/2015, que torna público, para conhecimento dos Senhores Vereadores, o 
inteiro teor da Ata da Sessão Ordinária de 5 de maio de 2015. Submetida à votação, 
a ata referida foi APROVADA por unanimidade. Na sequencia, o Senhor Presidente, 
cumprimentou o Vereador Aparecido Saraiva, Presidente da Câmara Municipal de 
Araçatuba, que se fazia presente na sessão, e, amparado no § 2° do artigo 57 do 
Regimento Interno da Câmara, convidou-o para fazer parte da Mesa Diretora. Em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o Vereador Wlademir Antônio Zavanella, 
detentor do maior número de mandatos, para saudar o convidado. A seguir, passou-
se a dar cumprimento ao disposto no artigo 1° da Resolução n° 331, de 14 de 
dezembro de 2.011, que dispõe sobre o uso da Tribuna Livre, convidando-se para 
fazer uso da palavra o Senhor Moacir Antonio Esquevani, primeiro munícipe 
devidamente inscrito, informando-o ser de cinco minutos o tempo regimental 
disponível, tendo o mesmo, feito uso do espaço para relatar sobre o tema "Uma nova 
brincadeira para brinca birigui/esporte - sapatobol". Convidou, logo após, o segundo 
munícipe inscrito, Senhor Nilton Zamai, informando-o ser de cinco minutos o tempo 
regimental disponível, tendo o mesmo discorrido sobre o "Esporte". Na sequência, o 
Senhor Presidente comunicou que passaria à apreciação de denuncias para 
apuração de condutas de agentes políticos na construção do Centro de Formação do 
Professor e Apoio ao Aluno, apresentadas pelo Vereador Josená Vitorino da Silva, e 
um pedido de abertura do CEI — Comissão Especial de Inquérito, proposto pela 
Comissão Permanente de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas, composta 
pelos Vereadores José Fermino Grosso, Leandro Moreira e Ricardo Kumawaza. Em 
seguida, informou, que também seria deliberada denúncia formulada pelo Senhor 
Glauco Peruzzo Gonçalves, contra o Presidente na época, Ver. Paulo Roberto 
Bearari, por possíveis práticas de falta de decoro. O Vereador citado, Paulo Roberto 
Bearari, pede a palavra para se posicionar contra a apreciação desta denúncia, por 
entender se tratar de matéria já arquivada, inclusive, vencida na esfera judicial. O 
Senhor Presidente explicou que a mesma voltaria à pauta devido à anulação, por 
parte do Judiciário, dos atos praticados pela Comissão na época. Seguidamente, por 
solicitação do Vereador José Fermino Grosso, a sessão foi suspensa por cinco 
minutos para reunião entre os Senhores Vereadores. Logo após, procedeu-se à 
segunda verificação de presença, com o que se constatou estar em Plenário todos 
os Senhores Vereadores constantes da primeira verificação desta sessão, além do 
Vereador Jean César Maran, suplente do Vereador Odair Rodrigues Fernandes. Na 
sequencia, determinou o Senhor Presidente à 2a  Secretária, que procedesse à 
leitura do Requerimento n° 247/2013 - de autoria do Senhor Glauco Peruzzo 
Gonçalves — Denúncia escrita por possíveis práticas de falta de decoro e infrações 
político-administrativas contra o Vereador Presidente Paulo Roberto Bearari. Iniciada 
a leitura, o Vereador Leandro Moreira pediu a dispensa da leitura, tendo seu pedido 
negado pela Presidência. Logo após, o Vereador Paulo Roberto Bearari, pediu a 
palavra e alegou que o texto já havia sido lido em outra ocasião e que o mesm 
prejudicaria sua imagem diante de seus conhecidos, já que o caso havia sid 
arquivado. Alegou, ainda, que, se a leitura continuasse e fosse montada uma nov 
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comissão, impetraria um mando de segurança, por não se tratar de uma nova 
denuncia. O Senhor Presidente explicou que não podia suspender a leitura, falou 
ainda que conhecia todos os trâmites ocorridos em relação ao requerimento citado, 
mas determinou a continuação da leitura. Finalizada a leitura do requerimento acima 
referido, o Senhor Presidente teceu algumas explicações, informando que, no dia 27 
de fevereiro de 2014, o Vereador Paulo Roberto Bearari, por força da sentença 
proferida no Mandato de Segurança n° 4001300-38.2013.8.26.00 77 , em 24 de 

fevereiro de 2014, que tramitou pela 2a  Vara Cível desta Comarca, retornou à 
Presidência desta Câmara Municipal. Porém, a mesma sentença judicial que anulou 
os trabalhos da Comissão Processante 01/2013, considerou que a denuncia 
formulada no Requerimento n° 247/2013 preenchia os requisitos para ser apreciado 
pela Câmara Municipal, o que não ocorreu até o dia de hoje. Informou, ainda, que 
seguiria o disposto no Decreto Lei n° 201/67, em seu artigo 5°, Inciso II, não tomando 
por base o contido na Lei Orgânica do Município nem no Regimento Interno da 
Câmara, já que aquela é uma regra federal, que disciplina os trâmites relativos aos 
agentes políticos. Citou, ainda, a Súmula 46 do Supremo Tribunal Federal, uma 
súmula vinculante, que vincula todas as decisões tanto no âmbito judicial, quanto no 
âmbito administrativo, ou seja, interfere também no Poder Legislativo. Comunicou, 
em seguida, que o Requerimento n° 247/2013, não seria discutido, mas apenas 
deliberado. Logo após, o Vereador José Fermino Grosso, pediu a palavra e solicitou 
a discussão da matéria. Ressaltou, o Senhor Presidente que o Requerimento n° 
247/2013, tendo seu pedido negado pela Presidência, por não caber discussão da 
matéria, pelos motivos já explicados acima. Salienta o Senhor Presidente que a 
norma federal já citada determina que o Plenário deve ser consultado sobre a 
denúncia, não mencionando nada a respeito de discussão da mesma. Em seguida, o 
Vereador Paulo Roberto Bearari, solicitou à Presidência o direito de se abster da 
votação, por ser parte envolvida na denúncia, tendo o Senhor Presidente 
reconhecido seu impedimento. Na sequencia, passou-se à votação nominal, pela 2a  
Secretária, da denúncia contida no Requerimento n° 247/2013, sendo a mesma 
REJEITADA por unanimidade dos presentes, e uma abstenção, determinando o 
Senhor Presidente o seu arquivamento. Na sequencia, passou-se a leitura, pela 2a  
secretária do Ofício Especial, protocolizado sob o número 1857/2015, em 23 de 
junho de 2015, pelo Vereador Josená Vitorino da Silva, cuja natureza é de uma 
denúncia, referente às obras de construção do Centro de Formação do Professor e 
apoio ao aluno. Explica o Senhor Presidente que, caso seja aprovada a referida 
denúncia, será constituída uma Comissão Processante para apuração dos fatos. 
Logo após, o Vereador José Roberto Merino Garcia, pediu a palavra para solicitar a 
discussão da matéria. Ressaltou o Senhor Presidente que o Ofício Especial acima 
citado, assim como a denúncia deliberada há pouco pelo Plenário, não poderia ser 
discutido, nos termos do Artigo 5°, Inciso II, do Decreto Lei n° 201/67 e da Súmula 
vinculante n° 46, do Supremo Tribunal Federal, combinado com o artigo 4°, Incisos 
VII e VIII, mesmo Decreto Lei, assim como já fora explicado antes, apenas sendo 
prevista a consulta do Plenário, e não a discussão da matéria. Em seguida, o 
Vereador José Roberto Merino Garcia pede a suspensão da sessão por cinco 
minutos e, sendo seu requerimento verbal submetido à votação e aprovado por 
unanimidade dos presentes. Antes de suspender a sessão, o Senhor Presidente 
solicitou constasse em ata todos os requerimentos e indagações dos Senhores 
Vereadores. Logo após, a sessão foi suspensa por cinco minutos, para reunião na 
sala da Presidência. A seguir, procedeu-se à terceira verificação de presença, com, 
que se constatou estar em Plenário todos os Senhores Vereadores constantes d 
segunda verificação desta sessão. Na sequência, passou-se à deliberaçã d 
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denúncia formalizada pelo Vereador Josená Vitorino da Silva, objetivando a abertura 
de Comissão Processante, conforme já mencionado. Informa o Senhor Presidente 
que, a referida denúncia foi protocolizada na Câmara próximo ao período de recesso 
parlamentar, sendo necessária sua leitura na primeira sessão ordinária subsequente, 
para apreciação dos Senhores Vereadores, sobre o recebimento ou não da mesma 
pelo voto da maioria dos presentes, não cabendo discussão. Logo após, o Vereador 
Gilmar Trecco Cavaca, pediu a palavra e solicitou ao Senhor Presidente que 
explicasse à população o que aconteceria após votação favorável ou contrária á 
denúncia, tendo o mesmo informado que, uma vez recebida a denúncia pelos 
Senhores Vereadores, será constituída uma Comissão Processante, formada por 
três Vereadores, com prazo de 90 dias para apurar a denúncia apresentada. E, 
sendo comprovada a existência das irregularidades apontadas, será pedida a 
cassação do Senhor Prefeito Municipal; ou, não havendo a comprovação dos fatos 
contidos na denúncia, a mesma será arquivada. Informou, ainda, que, no caso do 
não recebimento da denúncia, ou seja, não se obter a votação favorável da maioria 
dos presentes, automaticamente será constituída uma Comissão Especial de 
Inquérito, cujo objetivo também é de apuração da denúncia apresentada pelo 
Vereador Josená Vitorino da Silva, mas com algumas diferenças, já que há 
solicitação da Comissão Permanente de Obras, Serviços Públicos e Atividades 
Privadas para abertura de CEI a respeito dos mesmos fatos, cuja composição será 
de cinco Vereadores, com prazo de 90 dias, podendo ser prorrogável por igual 
período e, se houver conclusão pela veracidade dos fatos, os membros da própria 
CEI solicitarão a constituição de Comissão Processante. Seguidamente, a pedido do 
Vereador Josená Vitorino da Silva, o Senhor Presidente explicou que, por ser o 
mesmo autor da denúncia, estaria impedido de participar da votação e da Comissão 
Especial de Inquérito, podendo apenas atuar como testemunha. Na sequencia, o 
Senhor Presidente, determinou a 2a secretária que procedesse a votação nominal da 
denúncia apresentada pelo Vereador Josená Vitorino a Silva, sendo a mesma 
REJEITADA por unanimidade dos presentes e consequentemente arquivada. 
Contudo, conforme já informado, com a rejeição da denúncia, automaticamente 
haverá constituição de uma Comissão Especial de Inquérito. E, de acordo com o 
Artigo 123, do Regimento Interno da Câmara Municipal, apresentado o requerimento, 
o Presidente nomeará de imediato os membros da Comissão Especial de Inquérito, 
mediante sorteio, entre os Vereadores desimpedidos. Seguidamente, os Vereadores 
Paulo Roberto Bearari e Wlademir Antônio Zavanella solicitaram a palavra para se 
declararem impedidos de participar da Comissão, por já terem exercido a função de 
Prefeito Interino anteriormente. Com  isso, o Senhor Presidente retificou a votação da 
denúncia, desconsiderando o voto dos Vereadores acima referidos e do Vereador 
Josená Vitorino da Silva, por ser o denunciante, restando a mesma rejeitada com 14 
(quatorze) votos contrários e três (três) impedimentos. Logo após, o Senhor 
Presidente solicitou a 2a secretária, que procedesse a leitura do REQUERIMENTO 
N° 246/2015 — de autoria da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades 
Privadas e demais Vereadores - CONSTITUIÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL DE 
INQUÉRITO PARA APURAR DENÚNCIA PROTOCOLIZADA PELO VEREADOR 
JOSENÁ VITORINO DA SILVA, FEITA PELA EMPRESA GIVALDO BEZERRA - ME, 
REFERENTE AS OBRAS DE CONSTRUÇÃO DO CENTRO DE FORMAÇÃO DO 
PROFESSOR E APOIO AO ALUNO. Esclareceu aos vereadores que este tipo de 
requerimento não comporta votação nem tampouco discussão bastando sua simples 
apresentação para que seja constituída a Comissão Especial de Inquérito, como 
determina o Art. 32 da Lei Orgânica do Município combinado com o Regimento 
Interno da Câmara Municipal em seu artigo 123, § 1°, decorrentes do artigo 58, § 3° 
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da Constituição Federal. Explicou ainda que a Comissão Especial de Inquérito 
deverá ser composta de 5 (cinco) membros e constituída através de sorteio entre os 
componentes desimpedidos dos 5 Blocos Parlamentares regimentalmente 
constituídos. Informou estar a Presidência regimentalmente impedida de participar 
de qualquer comissão. E, em cumprimento ao artigo 123, § 1°, do Regimento 
Interno, declarou impedidos de participar do sorteio os vereadores Josená Vitorino 
da Silva, Paulo Roberto Bearari e Wlademir Antônio Zavanella. Logo após, passou-
se, ao sorteio do nome do primeiro vereador integrante da Comissão Especial de 
Inquérito, pertencente ao "Bloco Parlamentar Legislativo Transparente", composto 
dos seguintes Vereadores: Jean César Maran, Hebe Najas Camargo Cervelati e 
José Roberto Merino Garcia, solicitando ao Vereador Leandro Moreira que fizesse o 
sorteio, sendo o primeiro integrante sorteado o Vereador Jean César Maran. Na 
sequencia, passou-se, ao sorteio do nome do segundo vereador integrante da 
Comissão Especial de Inquérito, pertencente ao "Bloco Parlamentar Legislativo 
Independente", composto dos seguintes Vereadores: Reginaldo Fernando Pereira, 
Leandro Moreira e Valdemir Frederico, solicitando ao Vereador Adauto Quirino Silva 
que procedesse ao sorteio, sendo o segundo integrante da Comissão o Vereador 
Reginaldo Fernando Pereira. A seguir, passou-se ao sorteio do nome do terceiro 
vereador integrante da Comissão Especial de Inquérito pertencente ao "Bloco 
Parlamentar Democracia Participativa", composto dos seguintes Vereadores: 
Rogério Guilhen, Osterlaine Henriques Alves e Aparecida de Fátima Sabotto da 
Silva. Solicitado ao Vereador José Fermino Grosso que fizesse o sorteio, o terceiro 
integrante da Comissão foi o Vereador Rogério Guilhen. O quarto Vereador a 
integrar a Comissão, pertencente ao "Bloco Parlamentar Ordem e Progresso", o qual 
é composto pelos vereadores José Fermino Grosso, Wlademir Antônio Zavanella e 
Josená Vitorino da Silva, foi o Vereador José Fermino Grosso, já que os outros dois 
foram declarados impedidos. Por fim, passou-se, ao sorteio do quinto e último 
vereador integrante da Comissão Especial de Inquérito, pertencente ao "Bloco 
Parlamentar Cidadania", composto pelos Vereadores Paulo Roberto Bearari 
(impedido), Gilmar Trecco Cavaca, Ricardo Kumazawa e Adauto Quirino Silva. 
Solicitado à Vereadora Aparecida de Fátima Sabotto da Silva que fizesse o sorteio, o 
quinto integrante sorteado fora o Vereador Gilmar Trecco Cavaca. Finalizado o 
sorteio, o Senhor Presidente comunicou os nomes dos membros da Comissão 
Especial de Inquérito assim constituída: Vereador Gilmar Trecco Cavaca, Vereador 
Rogério Guilhen, Vereador Reginaldo Fernando Pereira, Vereador José Fermino 
Grosso e Suplente de Vereador Jean César Maran, que deverão desde logo eleger o 
relator e o presidente, dando ciência a presidência. Na sequencia, a sessão foi 
suspensa por cinco minutos, para que a Comissão pudesse escolher dentre seus 
membros, o relator e o presidente, comunicando-os em seguida, e logo após, 
procedeu-se à quarta verificação de presença, com o que se constatou estar em 
Plenário todos os Senhores Vereadores constantes da segunda verificação desta 
sessão. Seguidamente, o Vereador José Fermino Grosso comunicou ao Senhor 
Presidente a composição da Comissão Especial de Inquérito: José Fermino Grosso 
— Presidente; Reginaldo Fernando Pereira — Relator; e Gilmar Trecco Cavaca, Jean 
César Maran e Rogério Guilhen — Membros. Na sequencia, determinou o Senhor 
Presidente a leitura, pela 1 a  Secretária, do material de Expediente recebido do 
Senhor Prefeito Municipal, constante de: PROJETO DE LEI N° 118/2015 - DISPÕE 
SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE POLÍTICA PÚBLICA NO EIXO DA 
SUSTENTABILIDADE, NA ÁREA DE ENERGIAS RENOVÁVEIS, PARA QUE O 
MUNICÍPIO DE BIRIGUI DISPONIBILIZE A ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA, 
PRIORITARIAMENTE, NOS PRÉDIOS PÚBLICOS MUNICIPAIS; PROJETO DE LEI 

Ale 
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N° 119/2015 - AUTORIZA O MUNICÍPIO DE BIRIGUI A FIRMAR CONVÊNIO COM 
O INSTITUTO EDUCACIONAL GUMERCINDO DE PAIVA CASTRO - POLÍCIA 
MIRIM, NOS TERMOS QUE ESPECIFICA; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 
7/2015 - APROVA DELIMITAÇÃO PERIMETRAL DA ZONA URBANA DO 
MUNICÍPIO, NOS TERMOS QUE ESPECIFICA; Ofício n° 494/2015 — Encaminha CD 
contendo BALANCETE das RECEITAS e DESPESAS do Município, referente ao 
mês de MAIO/2015; Ofício n° 513/2015 — Encaminha cópia da abertura de 
sindicância averiguatória instaurada pela Portaria n° 1.363/2015, para apurar 
possíveis irregularidades praticadas por servidores públicos, referente declaração 
pública do Vereador Josená Vitorino da Silva, concernente à construção do Centro 
de Formação dos Professores; Ofício n° 516/2015 - Encaminha resposta ao 
Requerimento n° 204/2015, de autoria do Vereador Reginaldo Fernando Pereira; 
Ofício n° 517/2015 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 202/2015, de autoria 
do Vereador Ricardo Kumazawa; Ofício n° 518/2015 - Encaminha resposta ao 
Requerimento n° 206/2015, de autoria do Vereador Reginaldo Fernando Pereira; 
Ofício n° 519/2015 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 208/2015, de autoria 
do Vereador Leandro Moreira; Ofício n° 520/2015 - Encaminha resposta ao 
Requerimento n° 209/2015, de autoria do Vereador Leandro Moreira; Ofício n° 
521/2015 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 211/2015, de autoria do 
Vereador José Fermino Grosso; Ofício n° 522/2015 - Encaminha resposta ao 
Requerimento n° 212/2015, de autoria dos Vereadores Osterlaine Henriques Alves, 
José Roberto Merino Garcia e Valdemir Frederico; Ofício n° 523/2015 - Encaminha 
resposta ao Requerimento n° 214/2015, de autoria do Vereador Leandro Moreira; 
Ofício n° 524/2015 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 216/2015, de autoria 
do Vereador José Fermino Grosso; Ofício n° 525/2015 - Encaminha resposta ao 
Requerimento n° 220/2015, de autoria do Vereador Ricardo Kumazawa; Ofício n° 
526/2015 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 227/2015, de autoria do 
Vereador Paulo Roberto Bearari; Ofício n° 527/2015 - Encaminha resposta ao 
Requerimento n° 217/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto Bearari; Ofício n° 
528/2015 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 218/2015, de autoria do 
Vereador Paulo Roberto Bearari; Ofício n° 529/2015 - Encaminha resposta ao 
Requerimento n° 219/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto Bearari; Ofício n° 
530/2015 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 215/2015, de autoria da 
Vereadora Osterlaine Henriques Alves; Ofício n° 531/2015 - Encaminha resposta ao 
Requerimento n° 233/2015, de autoria da Vereadora Hebe Najas Camargo Cervelati; 
Ofício n° 541/2015 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 207/2015, de autoria 
do Vereador Paulo Roberto Bearari; Ofício n° 549/2015 - Encaminha resposta ao 
Requerimento n° 226/2015, de autoria de todos os Vereadores; Ofício n° 550/2015 -
Encaminha resposta ao Requerimento n° 205/2015, de autoria do Vereador 
Reginaldo Fernando Pereira; Ofício n° 554/2015 - Encaminha CD contendo 
BALANCETE das RECEITAS e DESPESAS do Município, referente ao mês de 
JUNHO/2015; Ofício n° 596/2015 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 
225/2015, de autoria do Vereador José Fermino Grosso. Seguidamente, passou-se, 
à leitura, pelo Vice-Presidente, do material de Expediente recebido de "Diversos": 
Ofício n° 50/2015-BRI/DRG — Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 
de São Paulo — Campus Birigui — Substituição da Direção Geral do IFSP Campus 
Birigui, eleito o Sr. Edmar César Gomes da Silva, como novo Diretor do IFSP 
Campus Birigui em substituição ao Sr. Robson de Miranda Soares; Ofício n° 
012/2015 — ADEFIBI — Associação dos Deficientes Físicos de Birigui — Encaminha 
planilha contendo as despesas e receitas do mês 04/2015; Ofício n° 014/2015 , 
ADEFIBI — Associação dos Deficientes Físicos de Birigui — Encaminha planil 
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contendo as despesas e receitas do mês 05/2015; Ofício Protocolo n° 40/2015 —UR-
1 — Tribunal de Contas do Estado de São Paulo — Unidade Regional de Araçatuba —
UR-1 — Encaminha o Processo TC-1552/026/13, que trata da prestação de contas do 
exercício de 2013, apresentadas pelo Poder Executivo local e apreciadas por este 
Tribunal; Ofício n° 1012/2015-DAB/SAS/MS — Ministério da Saúde — Secretaria de 
atenção à saúde — Departamento de atenção básica — Recursos para construção de 
Unidade Básica de Saúde; Ofício n° 016/2015 — ADEFIBI — Associação dos 
Deficientes Físicos de Birigui — Encaminha planilha contendo as despesas e receitas 
do mês 06/2015; Ofício n° 248/2015 - FECOMERCIÁRIOS — Federação dos 
Empregados no Comércio do Estado de São Paulo — Agradecimento pelo 
recebimento da Moção n° 56/2015, de autoria do Vereador Leandro Moreira; Ofício 
ARINS n° 312/2015 — DOC: 1820/0001/2015 — Governo do Estado de São Paulo —
Secretaria da Educação — Assessoria de Relações Institucionais (ARINS) —
Encaminha cópia das informações prestadas pela Coordenadoria de Gestão de 
Recursos Humanos (CGRH), em atenção ao Requerimento n° 48/2015, de autoria 
do Vereador Paulo Roberto Bearari; Convite — Prefeitura Municipal de Birigui —
Secretaria Municipal de Esportes juntamente com a Federação de Karatê Paulista e 
SESC, convidam para o evento "Copa São Paulo de Karetê-Do", no dia 08 de agosto 
de 2015, às 9 horas, no Ginásio Municipal de Esportes, na Rua Ten. Cel. Jair Forest, 
s/n. Passou-se, a seguir, à leitura, pela 2a Secretária do material de Expediente de 
Vereadores, constante de: PROJETO DE LEI N° 104/2015 - ADOÇÃO DO NOME 
DA SENHORA SANDRA REGINA BRANDÃO RIBEIRO PARA DENOMINAR DIA 
PÚBLICA EM BIRIGUI, de autoria da Vereadora Hebe Najas Camargo Cervelati; 
PROJETO DE LEI N° 105/2015 - ADOÇÃO DO NOME DO SENHOR ARCHANJO 
ZAMPIERE PARA DENOMINAR VIA PÚBLICA EM BIRIGUI, de autoria da 
Vereadora Hebe Najas Camargo Cervelati; PROJETO DE LEI N° 106/2015 -
ADOÇÃO DO NOME DA SENHORA ROSA SGORLON ZAMPIERE PARA 
DENOMINAR VIA PÚBLICA EM BIRIGUI, de autoria da Vereadora Hebe Najas 
Camargo Cervelati; PROJETO DE LEI N° 107/2015 - ADOÇÃO DO NOME DO 
SENHOR NELSON ANTÔNIO ZAMPIERE PARA DENOMINAR VIA PÚBLICA EM 
BIRIGUI, de autoria da Vereadora Hebe Najas Camargo Cervelati; PROJETO DE 
LEI N° 108/2015 - DISPÕE SOBRE A EXIGÊNCIA DE DIVULGAÇÃO DO 
CRONOGRAMA DE OBRAS NO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de 
autoria do Vereador Reginaldo Fernando Pereira; PROJETO DE LEI N° 109/2015 -
DISPÕE SOBRE A DESTINAÇÃO DE TEMPO PARA VEICULAR CAMPANHA 
PUBLICITÁRIA EDUCATIVA SOBRE O COMBATE E A PREVENÇÃO DA 
"PEDOFILIA, VIOLÊNCIA E ABUSO SEXUAL CONTRA CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES" E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de autoria do Vereador 
Reginaldo Fernando Pereira; PROJETO DE LEI N° 110/2015 - INCLUI O DIA DA 
INOVAÇÃO NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 
BIRIGUI, NOS TERMOS QUE ESPECIFICA, de autoria do Prefeito Municipal; 
PROJETO DE LEI N° 111/2015 - DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES NA LEI N° 4.618, 
DE 29 DE SETEMBRO DE 2005, NOS TERMOS QUE SE ESPECIFICA, de autoria 
do Prefeito Municipal; PROJETO DE LEI N° 112/2015 - ADOÇÃO DO NOME DO 
SENHOR FRANCESCO TOLOMEI PARA DENOMINAR VIA PÚBLICA EM BIRIGUI, 
de autoria do Vereador Leandro Moreira; PROJETO DE LEI N° 114/2015 - ADOÇÃO 
DO NOME DO SENHOR ASSATARO TANAKA PARA DENOMINAR PARQUE 
MUNICIPAL EM BIRIGUI, de autoria do Vereador Ricardo Kumazawa; PROJETO 
DE LEI N° 115/2015 - DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO 
DO PROTOCOLO DE AVALIAÇÃO DO FRÊNULO DA LÍNGUA EM BEBÊS, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BIRIGUI, de autoria do Vereador José Roberto Merin 



&trilara c-Municipal de Carigüi 
Estado de São Paulo 

16a Legislatura - Atas - Livro n° 3 	FL. 	N° 170 

Garcia; PROJETO DE LEI N° 116/2015 - ACRESCE PARÁGRAFOS AO ART. 1° DA 
LEI N° 3.492, DE 2 DE JULHO DE 1997 "CONCEDE ISENÇÃO DO PAGAMENTO 
DO IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL URBANA E 
TAXAS ANEXAS, NOS TERMOS QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", de autoria do Vereador José Roberto Merino Garcia; PROJETO 
DE LEI N° 117/2015 - ADOÇÃO DO NOME DA SENHORA YUKIE KABEYA PARA 
DENOMINAR PARQUE MUNICIPAL EM BIRIGUI, de autoria do Vereador Ricardo 
Kumazawa; PROJETO DE LEI N° 120/2015 - MAJORA O VALOR DO "VALE 
ALIMENTAÇÃO" E PRÊMIO ASSIDUIDADE DOS SERVIDORES DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BIRIGUI, NOS TERMOS QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, de autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 14/2015 - CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO BIRIGUIENSE 
AO FREI LÁZARO NICOLAU DA SILVA "FREI NICOLAU", de autoria do Vereador 
José Roberto Merino Garcia; REQUERIMENTO N° 236/2015 — de autoria do Rogério 
Guilhen - REQUISITA INFORMAÇÕES SOBRE QUANTIDADE DE VAGA PARA 
IDOSO; REQUERIMENTO N° 237/2015 - de autoria do Rogério Guilhen -
REQUISITA INFORMAÇÕES SOBRE APARELHOS DE GINÁSTICA 
LOCALIZADOS NA AVENIDA FELIPE BUCHARLES COM A ANTONIO DA SILVA 
NUNES; REQUERIMENTO N° 238/2015 — de autoria da Vereadora Hebe Najas 
Camargo Cervelati - REQUISITA INFORMAÇÕES SOBRE CALÇADAS; 
REQUERIMENTO N° 239/2015 — de autoria do Vereador Reginaldo Fernando 
Pereira - REQUISITA INFORMAÇÕES SOBRE MÉDICOS CONTRATADOS PELA 
PREFEITURA MUNICIPAL; REQUERIMENTO N° 240/2015 - de autoria do Vereador 
Reginaldo Fernando Pereira - REQUISITA INFORMAÇÕES SOBRE QUANTIDADE 
DE FISCAIS DA PREFEITURA MUNICIPAL; REQUERIMENTO N° 241/2015 - de 
autoria do Vereador Reginaldo Fernando Pereira - REQUISITA INFORMAÇÕES 
SOBRE MÉDICO NA UBS 4; REQUERIMENTO N° 242/2015 — de autoria do 
Vereador Reginaldo Fernando Pereira - REQUISITA INFORMAÇÕES SOBRE 
SALÃO DA TERCEIRA IDADE DE BIRIGUI; REQUERIMENTO N° 243/2015 — de 
autoria do Vereador Josená Vitorino da Silva - REQUISITA INFORMAÇÕES AO 
PREFEITO MUNICIPAL SOBRE A CONSTRUÇÃO DA "CRECHE NO BAIRRO 
JARDIM PLANALTO", CUJA OBRA ENCONTRA-SE PARALISADA, O VALOR 
TOTAL PREVISTO PARA A OBRA, O QUE FOI CONCLUÍDO ATÉ A PRESENTE 
DATA, E AS MEDIÇÕES PAGAS; REQUERIMENTO N° 244/2015 - de autoria do 
Vereador Josená Vitorino da Silva - REQUISITA INFORMAÇÕES AO PREFEITO 
MUNICIPAL SOBRE A CONSTRUÇÃO DA "CRECHE NO BAIRRO PORTAL DA 
PÉROLA 2", CUJA OBRA FOI INAUGURADA EM OUTUBRO DE 2014; 
REQUERIMENTO N° 245/2015 - autoria do Vereador Josená Vitorino da Silva -
REQUISITA INFORMAÇÕES AO PREFEITO MUNICIPAL SOBRE A 
CONSTRUÇÃO DA "CRECHE NO BAIRRO COPACABANA", CUJA OBRA 
ENCONTRA-SE PARALISADA, A VALOR TOTAL PREVISTO PARA A OBRA, O 
QUE FOI CONCLUÍDO ATÉ A PRESENTE DATA, E AS MEDIÇÕES PAGAS; 
REQUERIMENTO N° 247/2015 - autoria do Vereador Josená Vitorino da Silva -
REQUISITA INFORMAÇÕES AO PREFEITO MUNICIPAL SOBRE "MERENDA 
ESCOLAR", GASTOS MENSAIS, CARDÁPIO, PREÇOS DOS PRODUTOS 
ADQUIRIDOS E VALORES PAGOS NOS ÚLTIMOS 6 MESES; REQUERIMENTO 
N° 248/2015 - autoria do Vereador Valdemir Frederico - REQUISITA 
INFORMAÇÕES SOBRE EXISTÊNCIA DE PROJETO EM ANDAMENTO, DENTRO 
DO CONSELHO SOBRE O PATRIMÔNIO CULTURAL, DE TOMBAMENTO DO 
ESTÁDIO ROBERTO CLARK; REQUERIMENTO N° 250/2015 - autoria do Vereador,' 
Ricardo Kumazawa - REQUISITA INFORMAÇÕES SOBRE SINALIZAÇÃO DE' 
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PROIBIDO JOGAR LIXO EM ÁREAS VERDES E ÁREAS PÚBLICAS. Submetidos à 
deliberação do Plenário, depois de lidos, todos os requerimentos acima registrados 
foram APROVADOS por unanimidade dos presentes. Ressalte-se que, nos termos 
da Resolução n° 352, de 12 de março de 2014, não mais serão objeto de leitura e 
deliberação as moções e indicações apresentadas pelos Senhores Vereadores, 
sendo apenas encaminhadas aos respectivos destinatários. Em virtude de ter se 
esgotado o tempo regimentalmente destinado ao Expediente, restou prejudicado a 
parte do Tema Livre e, após, consultar o Plenário, o Senhor Presidente conduziu 
imediatamente os trabalhos para a parte da Ordem do Dia, procedendo-se à quinta 
verificação de presença, com o que se constatou estar em Plenário todos os 
Senhores Vereadores constantes da segunda verificação desta sessão. Passou-se, 
a seguir, à leitura do primeiro item da pauta da Ordem do Dia, constante do 
REQUERIMENTO N° 267/2015 — de autoria da Mesa Diretora - URGÊNCIA 
ESPECIAL PARA O PROJETO DE LEI N° 120/2015. Colocado em discussão e, 
nenhum Vereador querendo discuti-lo, foi submetido à votação, sendo APROVADO 
por unanimidade dos presentes. Logo após, passou-se a deliberação do PROJETO 
DE LEI N° 120/2015 - MAJORA O VALOR DO "VALE ALIMENTAÇÃO" E PRÊMIO 
ASSIDUIDADE DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRIGUI, NOS 
TERMOS QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de autoria da Mesa 
Diretora. Iniciada a leitura, a Vereadora Aparecida de Fátima Sabotto da Silva, 
solicitou a dispensa da mesma para todos os projetos da pauta, por serem de 
conhecimento dos Senhores Vereadores e estarem disponibilizados no site da 
Câmara. Submetido à deliberação do Plenário, o pedido verbal foi aprovado com 
cinco votos contrários. Na sequência, passou-se a deliberação do Projeto de Lei n° 
120/2015. Solicitados os pareceres verbais das Comissões Permanentes de 
Constituição, Justiça e Redação e de Orçamento, Finanças e Contabilidade 
Redação, ambas se manifestaram favoravelmente à matéria. Colocado em 
discussão e, nenhum Vereador fazendo uso da palavra, o Projeto de Lei n° 120/2015 
foi submetido à votação nominal, sob quórum de maioria absoluta, nos termos do 
Artigo 54, § 1°, Inciso IV do Regimento Interno da Câmara Municipal, sendo 
APROVADO por unanimidade. Seguidamente, passou-se ao segundo item da pauta 
da Ordem do Dia, constante do VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI N° 255/2014 
- ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N° 5.119, DE 3 DE DEZEMBRO DE 
2008, NOS TERMOS QUE ESPECIFICA, de autoria do Prefeito Municipal. O Veto 
Parcial ao Projeto de Lei n° 255/2014 foi colocado em discussão e, nenhum 
Vereador manifestando-se a respeito, submetido à votação nominal, sob quórum de 
maioria absoluta, nos termos do Artigo 54, § 1°, Inciso IX do Regimento Interno da 
Câmara Municipal, sendo REJEITADO por unanimidade. A seguir, passou-se ao 
terceiro item da pauta da Ordem do Dia, constante do VETO TOTAL AO PROJETO 
DE LEI N° 80/2015 - DISPÕE SOBRE O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de autoria do Prefeito Municipal. Colocado em discussão 
e, nenhum Vereador querendo fazer uso da palavra, o Veto Total ao Projeto de lei n° 
80/2015 foi submetido à votação nominal, sob quórum de maioria absoluta e 
REJEITADO por unanimidade. Passou-se, logo após, ao quarto item da pauta d 
Ordem do Dia, constante do PROJETO DE LEI N° 239/2014 - INSTITUI N 
MUNICÍPIO O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE TRIBUTOS - PRT, de autori 
do Vereador Cristiano Salmeirão, ao qual foi apresentado REQUERIMENTO N 
263/2015 — de autoria do Vereador Cristiano Salmeirão - ADIAMENTO POR 35 DIA 
DO PROJETO DE LEI N° 239/2014. Colocado em discussão, fez uso da palavra 
Vereador Cristiano Salmeirão. Submetido à apreciação do Plenário, o Requerimen 
n° 263/2015 foi APROVADO por unanimidade. Logo após, passou-se ao quinto it 
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da pauta da Ordem do Dia, constante do PROJETO DE LEI N° 63/2015 - CRIA O 
PROGRAMA DE CAPTAÇÃO E REÚSO DE ÁGUAS PLUVIAIS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, de autoria do Vereador Reginaldo Fernando Pereira, ao qual foi 
apresentada a EMENDA N° 1, pelo Vereador Reginaldo Fernando Pereira. Foram 
solicitados os pareceres verbais à referida emenda pelas Comissões Permanentes 
de Constituição, Justiça e Redação, de Orçamento, Finanças e Contabilidade e de 
Defesa do Meio Ambiente e Animais, todas se manifestando favoráveis à matéria. A 
Emenda n° 1 foi colocada em discussão e, nenhum Vereador manifestando-se a 
respeito, submetida à votação simbólica, sob quórum de maioria simples, nos termos 
do Artigo 53 do Regimento Interno da Câmara Municipal, sendo APROVADA por 

unanimidade. Passou-se, na sequencia, a deliberação do Projeto de Lei n °  63/2015, 
já com a Emenda n° 1, incorporada. Colocado em discussão, manifestaram-se a 
respeito os Vereadores Reginaldo Fernando Pereira e Hebe Najas Camargo 
Cervelati. Submetido à votação simbólica, sob quórum de maioria simples, o Projeto 
de Lei n° 63/2015, foi APROVADO por unanimidade. Passou-se, na sequência, ao 
sexto item da pauta da Ordem do Dia, constante do PROJETO DE LEI N° 73/2015 -
DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE 
MONITORAMENTO, POR CÂMERAS DE VIDEO, NAS ÁREAS INTERNAS E 
EXTERNAS DAS BOATES, CASAS DE DIVERSÕES E SIMILARES E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, de autoria do Vereador Wlademir Antônio Zavanella. Colocado em 
discussão e, nenhum Vereador fazendo uso da palavra, o Projeto de Lei n° 73/2015 
foi submetido à votação simbólica, sob quórum de maioria simples, sendo 
APROVADO por unanimidade. Logo após, passou-se ao sétimo e último item da 
pauta da Ordem do Dia, constante do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 
6/2015 — ALTERA REDAÇÃO DO ARTIGO 6°-B À LEI COMPLEMENTAR N° 13, DE 
13 DE OUTUBRO DE 2005, de autoria dos Vereadores Osterlaine Henriques Alves e 
Valdemir Frederico. Colocado em discussão, fizeram uso desta prerrogativa 
regimental os Vereadores Osterlaine Henriques Alves, Leandro Moreira, Hebe Najas 
Camargo Cervelati (aparteado pelo Vereador Josená Vitorino da Silva), Aparecida de 
Fátima Sabotto da Silva, Valdemir Frederico, e José Fermino Grosso. Submetido à 
votação nominal, sob quórum de maioria absoluta, o Projeto de Lei Complementar n° 
6/2015, foi APROVADO por unanimidade. Logo após, o Senhor Presidente 
comunicou que havia um processo licitatório para elaboração de um novo regimento 
interno da Câmara Municipal e solicitou ao setor competente que passasse a termo 
as palavras da Vereadora Osterlaine Henriques Alves, na discussão do último 
projeto e fosse encaminhado ao departamento jurídico, para abertura de uma 
sindicância, se possível, para averiguar conduta de funcionários. Em seguida, 
esgotada a matéria da pauta da Ordem do Dia, passou-se à parte das Explicações 

Pessoais, fazendo uso da palavra os Vereadores José Fermino Grosso, José 
Roberto Merino Garcia e Josená Vitorino da Silva. Logo após, comunicou o Senhor 
Presidente que a próxima sessão ordinária está regimentalmente designada para o 
dia 11 de agosto do corrente e, agradecendo a presença de todos, declarou 
encerrada a presente sessão, sendo a décima sexta em regime ordinário da terceira 
sessão legislativa da 16a  Legislatura, às vinte e duas horas e cinquenta e três 
minutos, estando todos os pronunciamentos dos Senhores Vereadores registrados 
em mídia magnética que integra o arquivo da Câmara Municipal. Constantes da 
pauta inicial (Ofício Circular n° 60/2015), não foi discutido e votado o Projeto de Lei 
n° 239/2014, adiado por força do Requerimento n° 263/2015, aprovado na parte da 
Ordem do Dia. De tudo o mais, para constar, lavrou-se a presente ata, sob minh 
orientação e fiscalização, que a subscrevo 	‘e 	(Vereadora 
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Hebe Najas Camargo Cervelati, 1a Secretária), devendo ser assinada pela Mesa 
após aprovada pelo Plenário. 

A MESA DIRETORA: 
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